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från William Abitbol (UEN)
till kommissionen

Angående: EIF har övertagits av EIB

Efter att Europeiska investeringsbanken den 5 juni bemyndigats därtill av sitt råd utverkade banken 
den 19 juni nödvändigt stöd av majoriteten bland aktieinnehavarna i Europeiska investeringsfonden 
för att kunna överta denna.

På det sättet har EIB genom en skicklig manöver som ändrat ägarstrukturen i investeringsfonden 
lyckats med att, under föregivande av rationaliseringsskäl, få bort de privata aktieägarna i betydande - 
och tillräcklig - omfattning, trots motståndet från de franska bankerna som stått helt allena i en kamp 
som dock berör hela nätverket av lokala banker i Europa och, genom dem, alla våra små och 
medelstora företag.

Utan att gå in på själva övertagandet, som dock kunde ifrågasättas ur mer än en synvinkel, är det nu 
skäl att stanna inför de omedelbara följdverkningarna av detta: investeringsfondens verksamhet till 
förmån för små och medelstora företag har blockerats och löpande avtal försatts ur kraft.

Vad värre är: det är inte bara frågan om att investeringsfonden efter denna "omläggning" saknar en 
fungerande struktur, eller rentav nersjunkit till en fullkomligt osjälvständig ställning. Det 
framtvingade avskaffandet av fondens tidigare stadgar, som hittills gjort det möjligt för EIF att inrikta 
sig på de europeiska små och medelstora företagen kommer nu att göra det möjligt för icke-
europeiska företag av annat slag än banker att komma i åtnjutande av rundhänt tillmätta anslag som, 
intill dess att motsatsen bevisas, måste antas komma från allmänna medel från medlemsstaterna.

Ställda inför sådana utsikter befarar de europeiska små och medelstora företagen med fog att det 
kommer att bli ännu svårare för dem att få tillgång till finansiering och tillsammans med företagen 
kan man fråga sig om EIB, som hädanefter är ensam herre på täppan, inom sitt arbete verkligen 
kommer att ge stödet till de europeiska små och medelstora företagen den högsta prioriteten.

Kan kommissionen mot bakgrund av det ovansagda tala om för parlamentet vilken roll kommissionen 
avser spela, i sin egenskap av att vara den näst största aktieägaren i investeringsfonden, för att kräva 
att EIB skall skapa klarhet i fråga om vilka prioriteringar den kommer att föreskriva att fonden skall 
ha och framför allt för att utverka garantier från EIB i fråga om kontinuiteten i och kvaliteten på de 
tjänster som tillhandahålls de europeiska små och medelstora företagen för projekt som genomförs 
inom unionens territorium?


